

ОСОБЕННОСТИ КОРРУПЦИИ

Главной особенностью коррупции является личная заинтересованность государственного или муниципального служащего, которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (служебных) обязанностей - возможность получения государственным или муниципальным служащим при исполнении должностных (служебных) обязанностей доходов в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или третьих лиц. Взяточничество является самой опасной формой коррупции, поскольку связано с использованием чиновниками, действующими от имени государства, предоставленных им властных полномочий в корыстных целях.



Уголовный кодекс Российской Федерации предусматривает три вида преступлений, связанных со взяткой:

УК РФ, ст. 290. Получение взятки

УК РФ, ст. 291. Дача взятки

УК РФ, ст. 291.1. Посредничество во взяточничестве.

ТРИ ВИДА ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СВЯЗАННЫХ СО ВЗЯТОЙ

ПОЛУЧЕНИЕ ВЗЯТКИ

Получение должностным лицом лично или через посредника материального вознаграждения за совершение действий (бездействия) в пользу взяткодателя или представляемых им лиц, если такие действия (бездействие) входят в служебные полномочия должностного лица либо если оно в силу должностного положения может способствовать таким действиям, бездействию, а равно за общее покровительство или попустительство по службе.

Получение взятки в зависимости от обстоятельств совершения наказывается штрафом в размере до стократной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью либо лишением свободы до пятнадцати лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки.

ДАЧА ВЗЯТКИ

Дача взятки должностному лицу, иностранному должностному лицу либо должностному лицу публичной международной организации лично или через посредника.

Дача взятки наказывается штрафом до девяностократной суммы взятки либо лишением свободы до пятнадцати лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки.

ПОСРЕДНИЧЕСТВО ВО ВЗЯТОЧНИЧЕСТВЕ

Непосредственная передача взятки по поручению взяткодателя или взяткополучателя либо иное способствование взяткодателю и (или) взяткополучателю в достижении либо реализации соглашения между ними о получении и даче взятки в значительном размере, обещание или предложение посредничества во взяточничестве.

Посредничество во взяточничестве наказывается штрафом в размере до восьмидесятикратной суммы взятки с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью либо лишением свободы до двенадцати лет со штрафом в размере до семидесятикратной суммы взятки.

ВАЖНО!

Не стоит забывать, что взятки кто-то берёт и просит только потому, что их кто-то даёт. Если Вы хотите, чтобы ситуация изменилась, то начните, в первую очередь, с себя.

Если свершился факт вымогательства, необходимо принять решение, согласно своей гражданской позиции, нравственным принципам, совести и жизненному опыту. Либо прекратить всякие контакты с вымогателем, дать понять ему о своём отказе пойти на преступление, либо сопротивляться коррупционерам, взяточникам и вымогателям. Знайте, что сопротивляться можно и нужно в каждом конкретном случае.



ВАЖНО!

Письменные заявления о преступлениях принимаются в правоохранительных органах круглосуточно независимо от места и времени совершения преступления.

В дежурной части органа внутренних дел, приёмной органов прокуратуры, Федеральной службы безопасности Вас обязаны выслушать и принять сообщение, при этом Вам следует поинтересоваться фамилией, должностью и рабочим телефоном сотрудника, принявшего сообщение.